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統一入學測驗

電機與電子群資電類專業科目(二)
（本試題答案係統一入學測驗中心公布之標準答案）

第一部分：數位邏輯（第1至12題，每題2分，共24分）

　　　　
1.
某一週期性正向脈波，其頻率為100Hz，脈波寬度(高電位時間)為5ms，則下列敘述何者正確？
(A)此脈波的工作週期為5%
(B)此脈波的週期為100ms
(C)此脈波為方波

(D)此脈波的上升時間為10ms。
概論
　　　　
2.
一個具有三個輸入及一個輸出的XOR閘，可以令輸出為1的輸入組合有幾種？
(A)2　(B)4　(C)6　(D)8。


基本邏輯閘
　　　　
3.
下列布林代數之運算式何者正確？
(A)
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布林代數及第摩根定理
　　　　
4.
下列有關布林代數之化簡，何者正確？
(A)
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布林代數及第摩根定理
　　　　
5.
某學生想利用上數模數計數器IC及邏輯閘IC設計一計數器電路，其對應輸出為0,1,1,2,3,5,8,13等8個狀態的循環計數。請問此計數器電路輸出的最高位元X可以使用下列哪一個電路實現？


(A) [image: image9.wmf]　(B) [image: image10.wmf]
	
[image: image11.emf]
	1.(C)　2.(B)　3.(B)　4.(D)　5.(D)



(C)[image: image12.wmf]　(D)[image: image13.wmf]。





循序邏輯電路之設計及應用
　　　　
6.
下列哪一種電路可以作為振盪電路？


(A)[image: image14.wmf]

(B)[image: image15.wmf]

(C)[image: image16.wmf]

(D)[image: image17.wmf]。






基本邏輯閘
　　　　
7.
圖(1)為一循序邏輯電路，若符號An和Bn分別表示輸出A和B的目前狀態，An＋1和
Bn＋1分別為A和B的下一個狀態，請問其真值表為何？



(A)[image: image18.wmf]　
(B)[image: image19.wmf]


(C)[image: image20.wmf]　
(D)[image: image21.wmf]。
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圖(1)
	
[image: image23.emf]
	6.(C)　7.(A)


　　　　
8.
圖(2)為一循序邏輯電路，若輸入時脈CLK1為100MHz，CLK2為200MHz，請問輸出A的頻率為何？
(A)0MHz　(B)50MHz　(C)100MHz　(D)200MHz。

正反器
[image: image24.wmf]
圖(2)

　　　　
9.
如圖(3)，利用一個4X1多工器設計一個三輸入表決器。此表決器有A、B、C三個輸入，Y為輸出；1代表贊成，0代表反對。如果有過半數的贊成，則輸出為贊成(Y＝1)；如贊成未過半，則輸出為反對(Y＝0)。請問下列描述何者正確？
(A)I'0＝0，I'1＝0，I'2＝C，I'3＝0
(B)I'0＝0，I'1＝C，I'2＝C，I'3＝1
(C)I'0＝1，I'1＝0，I'2＝C，I'3＝C
(D)I'0＝1，I'1＝0，I'2＝C，I'3＝0。

組合邏輯電路之設計及應用
[image: image25.wmf]　　　　[image: image26.wmf]
　　　　　　圖(3)　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　圖(4)
　　　　
10.
使用兩個1位元比較器及數個基本邏輯閘，實作一個2位元比較器來判斷是否A1A0＞B1B0，其設計如圖(4)所示。請問X與Y處應使用何種基本邏輯閘？
(A)X為AND，Y為AND
(B)X為AND，Y為OR
(C)X為OR，Y為AND
(D)X為OR，Y為OR。



組合邏輯電路之設計及應用
　　　　
11.
布林函數F(A,B,C)＝(A eq \o\ac(○,＋)B)
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(B eq \o\ac(○,＋)C)，其中 eq \o\ac(○,＋)表示互斥或(XOR)運算。請問下列何者為其積之和(SOP)的最簡式？
(A)
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布林函數化簡
　　　　
12.
關於數字表示法之互換，下列何者正確？
(A)(526.5)10＝(20E.8)16
(B)(765.1)8＝(1D5.2)16
(C)(7A.8)16＝(1011010.1)2
(D)(1010101.1)2＝(84.5)10。
數字系統
	
[image: image32.emf]
	8.(C)　9.(B)　10.(B)　11.(D)　12.(A)


第二部分：數位邏輯實習（第13至25題，每題2分，共26分）

　　　　
13.
下列有關工場安全的敘述，何者錯誤？
(A)由電源供應器所引起的火災被歸類為C(丙)類火災
(B)灼傷急救步驟的口訣為「沖」、「脫」、「泡」、「蓋」、「送」
(C)當火災發生時要先清點人數再迅速疏散
(D)使用滅火器時應儘量由上風處接近火源。

工場安全及衛生
　　　　
14.
函數波信號產生器(Function Generator)的ATT或ATTEN按鍵之功能為何？
(A)輸入信號振幅調整
(B)輸出信號相位調整
(C)輸入信號相位調整
(D)輸出信號振幅調整。
邏輯實驗儀器之使用
　　　　
15.
一般而言，關於40系列CMOS IC與74系列TTL IC的比較，何者錯誤？
(A)CMOS IC的扇出數(Fan-out)比TTL IC小
(B)CMOS IC的工作電壓範圍較TTL IC廣
(C)CMOS IC的抗雜訊能力較TTL IC好
(D)CMOS IC的功率損耗較TTL IC小。


基本邏輯閘實驗
　　　　
16.
表(1)為布林函數F(A,B,C)的真值表，若只使用7404和7432兩種IC來實現F(A,B,C)時，請問至少各需要幾個IC？
(A)1個7404和1個7432
(B)2個7404和2個7432
(C)3個7404和3個7432
(D)4個7404和4個7432。                組合邏輯實驗
　　　　
17.
圖(5)為一JK正反器，請問A和B方塊分別可以使用哪一種邏輯IC來取代？
(A)A和B同為7400　(B)A和B同為7408
(C)A和B同為7432　(D)A和B同為7406。   正反器實驗
[image: image33.wmf]　　[image: image34.wmf]
　　　　　　　　　　　　　　　圖(5)　　　　　　　　　　　　　　　　　　圖(6)
　　　　
18.
圖(6)為某數位邏輯電路狀態機，圖中S0至S4表示狀態，X/Y代表外部輸入X時電路輸出Y。若起始狀態為S0，將二進制數字000000000010010，由最高位元開始依序輸入，直至最低位元輸入完畢為止。請問此邏輯電路會停留在哪一個狀態以及最後輸出為何？
(A)狀態停留在S0，輸出為0
(B)狀態停留在S1，輸出為1
(C)狀態停留在S2，輸出為0
(D)狀態停留在S3，輸出為1。




循序邏輯電路應用實驗
	
[image: image35.emf]
	13.(C)　14.(D)　15.(A)　16.(A)　17.送分　18.(D)


　　　　
19.
圖(7)邏輯電路中，CLK頻率為100MHz，則輸出A之頻率為何？
(A)0MHz　(B)12.5MHz　(C)25MHz　(D)37.5MHz。

正反器實驗
[image: image36.wmf]
圖(7)

　　　　
20.
圖(8)是設計BCD加法器之部分線路，請問下列哪一種情況，不需要在7483(B)的
A3A2A1A0處加(0110)2予以修正？
(A)當Z＝1時
(B)當S3S0＝11時
(C)當S3S1＝11時
(D)當S3S2＝11時。
                   組合邏輯電路應用實驗
　　　　
21.
一般全減法器有三個輸入（A表示被減數、B表示減數、Wi－1表示前一位元的借位）及二個輸出（D表示差、Wi表示借位）。請問下列哪一組輸入與輸出的關係是錯誤的？
(A)輸入：A＝0、B＝0、Wi－1＝1，輸出：D＝1、Wi＝1
(B)輸入：A＝0、B＝1、Wi－1＝0，輸出：D＝1、Wi＝1
(C)輸入：A＝0、B＝1、Wi－1＝1，輸出：D＝0、Wi＝0
(D)輸入：A＝1、B＝1、Wi－1＝1，輸出：D＝1、Wi＝1。

加法器及減法器實驗
　　　　
22.
一個全加法器可利用兩個半加法器及一個X閘來完成；一個全減法器可利用兩個半減法器及一個Y閘來完成。請問X、Y分別為哪一種邏輯閘？
(A)X為OR、Y為OR
(B)X為AND、Y為OR
(C)X為OR、Y為AND
(D)X為AND、Y為AND。




加法器及減法器實驗
　　　　
23.
請問一個具有38條資料輸入線的多工器，至少需要幾條資料選擇線？
(A)4　(B)5　(C)6　(D)7。


組合邏輯電路應用實驗
	
[image: image37.emf]
	19.(B)　20.(B)　21.(C)　22.(A)　23.(C)


　　　　
24.
如圖(9)，利用74138與7420各一個，設計布林函數F(A,B,C)的邏輯電路，請問下列何者正確？
(A)
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              組合邏輯電路應用實驗
　　　　
25.
7485為具串級輸入的4位元比較器，輸入包含：數值A3A2A1A0、數值B3B2B1B0與串級(前一級)輸入IA＞B、IA＝B、IA＜B；輸出包含：OA＞B、OA＝B、OA＜B，請問下列何者錯誤？
(A)A3A2A1A0＝1000、B3B2B1B0＝0111、串級輸入IA＞B＝0、IA＝B＝0、IA＜B＝0，輸出：OA＞B＝1、OA＝B＝0、OA＜B＝0
(B)A3A2A1A0＝0111、B3B2B1B0＝0111、串級輸入IA＞B＝0、IA＝B＝0、IA＜B＝0，輸出：OA＞B＝0、OA＝B＝1、OA＜B＝0
(C)A3A2A1A0＝0111、B3B2B1B0＝0111、串級輸入IA＞B＝1、IA＝B＝0、IA＜B＝0，輸出：OA＞B＝1、OA＝B＝0、OA＜B＝0
(D)A3A2A1A0＝0111、B3B2B1B0＝0110、串級輸入IA＞B＝0、IA＝B＝0、IA＜B＝1，輸出：OA＞B＝0、OA＝B＝0、OA＜B＝1。


組合邏輯電路應用實驗
	
[image: image42.emf]
	24.(B)　25.(B)(D)
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即此脈波為方波
 3.
(A)選項：
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(B)選項：
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(C)選項：
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(D)選項：
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 6.
(C)
[image: image50.wmf]
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等效電路：[image: image52.wmf]　(　0→1→0→1，故(C)可作為振盪電路

 7.
[image: image53.wmf]　　[image: image54.wmf]

    低態動作Latch    高態動作Latch

 8.
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 9.
[image: image56.wmf]

∴　I'0＝0　I'1＝I'2＝C　I'3＝1

10.
先比較A1、B1，若A1＝B1再比較A0與B0，故X為AND閘，Y為OR閘。
11.
原式
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12.
(B) (765.1)8＝(1F5.2)16　(C) (7A.8)16＝(1111010.1)2
(D) (1010101.1)2＝(85.5)10
16.
化簡後以POS表示為
[image: image59.wmf](AB)(BC)
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[image: image60.wmf]　改畫成　[image: image61.wmf]

7432為4個2輸入之OR閘　　7404為6個NOT閘

故選(A)
18.
選(D)。[image: image62.wmf]
[image: image63.wmf] 試題分析 [image: image64.wmf]
一、命題焦點：
　　本次測驗的內容較著重於模組化的理解與推演的能力，基本功厚實的同學其實不難拿高分。例如：考生必須了解正反器內部的閂鎖電路與邏輯閘架構，並且可以分析各個邏輯閘的傳輸信號進而推演出整個電路的動作……等等。所以，若只記憶正反器的真值表或符號則無法順利解題。
　　上實習課時，除了須了解操作實驗設備的步驟外，也需注意面板上的英文縮寫，如函數波信號產生器的ATT或ATTEN是attenuation（衰減）的縮寫。第14題對基本功紮實的同學而言其實算是送分題了。
二、配分比例表：
	數位邏輯
	題數
	數位邏輯實習
	題數

	概論
	1
	工場安全及衛生
	1

	數字系統
	1
	邏輯實驗儀器之使用
	1

	基本邏輯閘
	2
	基本邏輯閘實驗
	1

	布林代數及第摩根定理
	2
	組合邏輯實驗
	1

	布林函數化簡
	1
	加法器及減法器實驗
	2

	組合邏輯電路之設計及應用
	2
	組合邏輯電路應用實驗
	4

	正反器
	2
	正反器實驗
	2

	循序邏輯電路之設計及應用
	1
	循序邏輯電路應用實驗
	1

	合　計
	12
	合　計
	13
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